
Hertal5

① Berkna flicht au Flxiyiz) = (x2
,

xz
,
3) wit

genom
stren

x + y2 + z =
4.

Losing : Vi anrander Gauss sats

dir F
=

(x2) + g(xz) + = (37) = 2x + 3

$ S= Ex3 = 3-voymen has e

star med radie 2
x +yz + z2= 4 x2 yz+z= 4 (SS xdV=0

44 . 23
au symmetriskal = 3 .

-
= 32.

② Berkna flodet an Elx , y ,z) = (x2
, y,) etat genom

randytam till kroppen

D = 2(x ,y ,z) = (3)(x -2) + yz + (z -3)= 9]
.

Lishing : I
=

d = dir d = ExtyzN
Lat

Luxe Vi ser dxdyd=dudvdw

=
Symmetri ger

Bartor
I= 2/fat2 +v + ut3 dudea

= (SwdV = 0
J

SudV==(S) uc = J

= 2/SS 3 dudvdw = 10 .

"
= 360.

3
u2+v2+ w2=9



③ Atagattsurenorientedi it latt stasomarranatee
Antag A

-

glatt vektortilt definierad po IR.

Visa att

#(Curl) .
d = 0

S

Lsning : Vi kan anvanda Gauss sats. Vi ret att

dir (Curl = 0 for varje glatt vektorfalt.
Dar for

). As
=/ dir (Curl d

= odV = 0.



Inlammingsuppgift 5

① Lat (x ,y ,
z) = (xz, yz ,

1) och

D = G(x,y ,z) =(3(x2+ y2 + z2 = 25
,

z =3)

Berkna flodet au Futit ver &D.

Losning: Gauss sats sager-

( . ds = dirFar
OD

Vihar dir F = x(xz) + 8y(yz)+=(1) = 22
.

on zalindris knocEr(e-
= 2n(! v (25- 12

-
9)du = 2n)

!

"
16r - r3dr = 2n [8r -! =

= 2n (8 . 16 - 4 . 16) = 2n . 4 . 16 = 128i
.

② Antag att f(xiy,) ar harmonist (allts

Af - ofofoz = 0)

Antag att Dar en reguljar sluten mangd i IRS begransad au en

glatt slufen orienterbar yta 5 och att Nar enhetsnormal faltet

till I son pekar utat
.

Visa att

f . d =0



Listing :

(d) = S dir(f) I (Gaussats (

Vine loo,of o

eno afterson for harmonish

All f. ds= dir fd= 0=
3 O

③ Lat 5 vara randytan tile

D = ((x ,y ,z) =(3)xz+y 2 z2
,

0 = z = 1)

och lat N vara enhetsnormalfltet till J som pekar utat frin D.

Lat (xiy ,z) = (2 ,y ,
z) och berkne

. ds.
S

Losing : Gauss sats sager

E . ds = dir FN

och her dirF = (xy + (y)+ (2) =

&

= 2x + 2y + 2z
.

Dirtor d = (2 + 22 d = (cylindriska Koordinater)

=) Er us + Grsint + 3) rdrd d=
Ot ;

= En !! ) zudrd =2 dz = 2n)! zdz = 2n(z!! = E



④ Lat U vara sharningskurvan till +y= 1 och x + y
+ z = 0 orientrad

motsols da man tittar ovanifian langs z-axelm. Berkna

& (y + z)dx + (x +z)dy + (x +z)dz.

Losing :

Stokes sats sager

& Fid = S Curl F. as

Her ~ Carl = Jee (xtz)

- ((xy) - a (y +z) + (( + z)
- (y +z) es =

= (1 -1) - (1 -1)e2 + (1 - 1)e3 = (0 ,
0

,0)

=> & (y +z)dx+ (x +z)dy + (x+y)dz= %.d) = 0



Demouppgifter 5

① Lat U vara den positivt orienterade randkarvam
tile en kuadrat i planet och lat (x,y) = (xy, x

y
+ 2x).

Visa att

F . di

beror endast pr arean au kuadraten och inte dess position .

Lining : Vi anvnder Greens sats

& F . d= = J o (x y + 2x)
- (xy) dxdy =

= Jxy + 2- 2xy dxdy = 2) dxd-
= 2 . (Arean an D)

v
A

⑬<
T

~

X
- A



② Lat y = (-sing , x cosy) och lat U vare

randkurvan till = (i) E0 ,OE)
orientered motsols. Berkne cirkulationen au

# langs U.

Lisning : Vi anvander Greens sats

↳Ed= F _Ed

= (cosy-1-ay) *** 2 dxldy =

D

= H cydy = H
.

③ Antog att out ,o: = 0. If kallas harmonist)

Visa att o of dx -o dy = 0

for
varje glatt sluten enkel kurva U som begranser

en reguljar manqd i planet.
Losning: Vi anvander Greens sats

I
-

o dx - of dy= 10 -old =

== Jo + d = 0

(Om War orienterad medsols si far du -0 =0.)


